

2022年01月07日 星期五  
责编:李曙光  
美编:刘昭彤  
校对:曹永亮

## 春节临近 清洁经济“热”起来

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨凌凌)离春节还有不到一个月的时间,许多市民都操心起了年前家里的清洁问题,这也让干洗店、家政公司等负责清洁的店家门庭若市,迎来了消费旺季。

### 时薪涨了,保洁难找

1月4日,记者走访了株洲市评分较高的家政公司——易新到家。对方表示,目前,过年前的家政保洁人员已经预订满,眼下还想请保洁阿姨上门服务的话,得安排到节后了。

“每天接十几个电话,预订的客户太多。”易新到家工大店的店员表示,随着生活水平的提高,很多居民已经接受了节前请家政人员上门保洁的服务,现在已进入了家政的“黄金期”。

从事家政行业15年的李阿姨告诉记者,从去年12月开始,她就忙得不可开交,“每天最怕接电话,因为很多都是回头客,但实在做不过来。”

易新到家工大店的店员表示,节前家政保洁钟点工的收费标准已经涨价了,涨价前会员价是35元/小时,涨价后是50元/小时,5小时起步。

### 干洗店业务量多出三成

“这段时间生意很好,拿大衣和羽绒服来洗的顾客很多。”昨日,在天元区嵩山路的一家干洗店,记者听到了工作人员这般介绍。

走进店内,只见晾衣绳上挂满了洗好的衣服,几名工作人员正忙着登记、写单、挂标签。据了解,最近前来清洗各类居家用品的顾客明显增多,接到的订单量较平时至少多出三成。

在干洗店里,记者遇到前来干洗衣物的邱先生,只见他手里提了三个大袋子,除了羽绒服外,还有窗帘。“年前大清洗已经是惯例了,现在天气冷,这些大件在家里倒腾不开,不如花钱送来干洗店,省心省事。”

该店员提醒,到本月26日店里就不再接单了,市民干洗衣服要趁早了,不然错过时间就无法在春节前取回。

对于价格是否会涨,记者采访了多位干洗店店主,他们均表示,现在竞争激烈,一条街上都开了好几家干洗店,如果再涨价,原先的一些老客户就都跑到别处去了,他们都是做熟客的生计,不会轻易涨价。

## 年夜饭

# 在外吃:饭店一桌难求 在家吃:预制菜受热捧

株洲晚报融媒体记者/肖蓉



▲我市一家餐饮店打出了年夜饭招牌招揽顾客。记者/肖蓉 摄

离春节只有不到一个月的时间了。吃年夜饭,是家家户户过年团圆的一件大事,餐饮行业也迎来了火爆时节。由于受新冠肺炎疫情的影响,前两年我市餐饮行业遭遇年夜饭预订冷淡。那么,今年的年夜饭预订情况又会怎样呢?日前,记者对此进行了走访。

### 年夜饭预订火爆 部分饭店包厢提前一个月已订满

昨日上午,记者在我市多处看到,不少饭店、餐厅门外都摆上了年夜饭预订的招牌。记者进入天元区庐山路一家海鲜餐饮店咨询,“我们店年夜饭晚餐时段的包厢和大厅的大桌全部预订完了,只剩少量4-5人的小桌可以预订。”该店工作人员介绍,株洲疫情控制稳定,餐饮业重回火爆,为此,他们提前两个月就开启了年夜饭预订,不到一个月时间,就订出了40多桌。

我市一家新开的连锁湘菜饭店负责人表示,大年夜当天,除了可以预订中餐外,晚餐推出两

### 预制菜受热捧 省时省力在家吃团圆大餐

如果想在家吃年夜饭,又想省时省力,预制菜成为不少市民的选择。

今年是市民王小姐和老公婚后过的第一个年,想邀请双方父母在家吃团圆饭。“我和老公都是‘厨房小白’,实在难以胜任年夜饭这样的‘大傢伙’,预制菜正好能帮上忙。”68元一份的虎皮扣肉,98元一份的蒸鸡,168元一份的黄焖羊肉……她和老公在家附近的一家餐厅预订了6个预制菜,有的只需放蒸锅里加热,有的用微波炉“叮”一下就行,“再炒两个小菜,准备一些糕点和水果,一个小时就能搞定一桌丰盛的年夜饭。”王小姐自信满满地说。

在天元区一家火锅食材连锁店内,工作人员正在门口推广年夜饭预制食材,不少人驻足咨询。各种口味的底料、切好的肉卷、洗好的素菜……琳琅满目的菜品摆满了保鲜柜。该工作人员介绍:“大年夜,我们推出了满59元免费送货上门的业务,除夕火锅外,还推出了588元、666元的套餐,线下门店和线上商城都能同步预订。”

在其他一些城市,还出现了邀请大厨上门做年夜饭的服务。对此,中国烹饪大师、中国湘菜大师、全国金厨奖获得者、金龙大酒店相关负责人罗建存表示,这种情况在我市比较少见。

### 新闻链接

#### 年夜饭吃什么? 这些菜品寓意吉祥味道佳

年夜饭不论是在餐厅吃,还是在家做,除了菜品味道好,更少不了几道有寓意的“意头菜”,均带有对来年的祝福和希望家人身体健康、福寿双全的愿景。罗建存推荐了八道菜品,供大家参考。

●**全家有福**:在株洲也称为“头碗”,是重要宴席上的第一道菜。菜名寓意合家团圆,多子多福。一般有猪肚、丸子、蛋饺、鹌鹑蛋、菌类等为主要食材,用高汤煨制而成。

●**年年有余**:年年有余的“余”谐音“鱼”。建议采用鲈鱼、桂鱼、东星斑等肉嫩、少刺的鱼为主,整条鱼清蒸或红烧,鱼要有头有尾,寓意从年头到年尾,丰收富裕。

●**大吉大利**:中国素有“无鸡不成宴”的说法。过年来一只金鸡报福,可采用新鲜整鸡、干桂圆、干荔枝、红枣、鹌鹑蛋、莲子等,放高压锅蒸40分钟。

●**团团圆圆**:甲鱼又名团鱼,寓意团圆美满,富含胶原蛋白、氨基酸、优质蛋白等营养,大年夜里炖上一锅,滋补又美味。

●**红红火火**:食材采用基围虾或罗氏虾,熟虾色彩红艳,象征着幸福生活红红火火。可采用白灼、盐焗、油焖等多种做法。

●**蒸蒸日上**:年夜饭桌上,少不了一碗简单方便又寓意美好的蒸菜。可以是腊味合蒸、梅菜扣肉、芋子排骨、粉蒸肉等。

●**生财有道**:“生菜”读起来与“生财”谐音,讨个好彩头。可白灼加生抽耗油,亦可清炒,做法简单,是一道口感清爽又解腻的蔬菜。

●**甜甜蜜蜜**:甜甜蜜蜜的八宝饭,寓意吉祥平安、幸福甜蜜,是一道甜糯可口的主食,由糯米、果干、蜜钱、冰糖、猪油等蒸制而成。



▲天桥奥悦贵阳云顶滑雪场。企业供图

# 冬奥会概念升温 这两家株股有布局

株洲晚报融媒体记者/廖喜张 通讯员/胡婉玲

新年的头三个交易日,A股迎来“开门红”,连续三天收阴。

但冬奥会概念指数不跌反涨,累计涨幅达7.76%。尽管距离冬奥会开幕还有近一个月时间,但冬奥会概念股已提前“沸腾”。其中,冰山雪热、雪人股份等一批热门股更是持续大涨,领涨A股。

在株洲上市公司中,也有两家企业涉及冬奥会相关概念,一家是华瓷股份,一家是天桥起重。这两家株企最近表现如何?有什么亮点?

### 华瓷股份

#### 为北京冬奥会特许零售商

1月6日,冬奥会概念股继续大涨,华瓷股份也收获了涨停板。最近3个交易日,其累计上涨达13.82%。

冬奥会概念股涉及体育设备服饰、数字技术、冰雪机械设备、建筑照明、特许商品支持及数字支付等多个方面。华瓷股份主要体现在特许商品支持方面,其子公司醴陵红官窑瓷业有限公司(以下简称红官窑)是2022年北京冬奥会的特许零售商。

作为2021年10月19日才上市的“小弟弟”,华瓷股份以色釉陶瓷、釉下五彩瓷等日用陶瓷为主,同时涉及电瓷和陶瓷新材料等产业陶瓷的生产经营。华瓷股份产品主要销往北美、欧洲等发

### 天桥起重

#### 已进入高端冰雪装备产业

近日,央视2套财经频道以《重庆:高温造雪设备进场,滑雪场提前开放》为题播出特别报道,展示了重庆金佛山北坡滑雪场,市民享受滑雪运动乐趣的情景。报道指出,该滑雪场因使用高温造雪机,让重庆市民较往年提前一个月感受冰雪季,现场受访市民纷纷点赞。

很多人不知道的是,重庆金佛山北坡滑雪场高温造雪设备,其实是由天桥起重旗下子公司株洲天桥奥悦冰雪科技有限公司(以下简称天桥奥悦)制造。据悉,天桥奥悦拥有以色列IDE公司VIM造雪技术在大中华区的独占许可,已进入高端冰雪装备产业。

达国度或地域,重要客户包括宜家、舒宁、威廉索拿马和布鲁斯特等行业内全球知名企业,是釉下彩行业、高端陶瓷包装容器生产的领军企业。很多人对华瓷股份产品不太熟悉,但提及国酒茅台、五粮液等知名酒企经典、高端的陶瓷酒瓶,大家都有印象,这些陶瓷酒瓶就主要由华瓷股份提供。

前不久,记者走进红官窑“大师工作室”时,在现场看到陶瓷大师正在为瓷瓶的坯身绘制“西湖十景”。这批限量19个的瓷瓶,将作为2022年杭州亚运会的特许商品。红官窑市场部经理熊强威介绍,近年来,公司先后成为北京奥运会、上海世博会、广州亚运会、北京冬奥会和杭州亚运会等

国际盛会的特许生产商和零售商,并承担中央代表团赠送新疆、内蒙古、宁夏等自治区重大庆典活动礼品瓷,被授予“中国国家陶瓷生产企业”荣誉称号。

“我们是在2019年获得了北京冬奥会的特许零售权,但因为疫情原因,特许销售事宜受到了影响。”熊强威介绍,公司已将重点转向了今年9月召开的杭州亚运会。据悉,红官窑面向杭州亚运会的特许商品早在2020年就开始生产销售,主要包括杯子、茶具、餐具等日用陶瓷,以及花瓶、摆件等工艺陶瓷。这些产品,在红官窑的自有门店内都有销售。

2022年01月07日 星期五  
责编:廖喜张  
美编:刘昭彤  
校对:曹韵红

### 相关新闻

#### 千金药业30个交易日大涨70%

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖喜张)1月6日,千金药业再度涨停,收获了最近4个交易日内的第3个涨停板。去年11月25日以来,千金药业累计涨幅达76.13%,摘得该时间段内株股涨幅桂冠。同时,在湖南地区上市公司涨幅榜上,也高居第二位。

受多年来利好政策推动及中药材价格上涨等因素影响,中医药行业近期受到资本市场的强烈关注。作为全国中成药工业重点企业50强,千金药业主要产品有妇科千金片、舒筋风湿酒、补血益母颗粒等。2021年12月30日,国家医疗保障局、国家中医药管理局联合发布《关于医保支持中医药传承创新发展的指导意见》,提出将中医药机构纳入医保定点,将“互联网+”中医药服务纳入医保支付范围等内容,更是为中医药行业点了一把火。

限制性股票激励计划,则是千金药业的另一个加分项。2021年11月24日晚间,千金药业发布公告,将实施限制性股票激励计划。限制性股票激励计划是股权激励计划的主要方式之一,股权激励计划是指上市公司以本公司股票为标的,对其董事、监事、高级管理人员及其他员工进行的长期性激励。此次,千金药业计划限制性股票首次授予价格为每股4.30元,拟首次授予的激励对象为146人。

### 您的投资故事,可以说给我们听

亲爱的读者朋友,您现在参与的是哪种投资?储蓄、银行理财产品、债券、基金、股票,还是期货、商品现货、外汇,又或者贵金属、文化及艺术品等其他产品?

在您投资创富的过程中,发生了哪些有趣的故事,有哪些难忘的经历?是怎么获得成功的,为什么会有失败?有哪些投资心得,又有哪些投资建议?近期,本报《创富周刊》开通创富故事栏目,如果您有故事,请与我们联系(廖记者 19973385650)。

投资创富的路上,愿我们一同成长!

推动实现“三亿人参与冰雪运动”目标。

天桥起重虽未直接参与冬奥会项目建设,但在冰雪领域的产业布局,也引起了投资者的关注,最近几天交易量更是稳步上升。吴奕介绍,天桥奥悦主要在南方市场布局,目前已参与重庆金佛山北坡滑雪场、贵阳云顶滑雪场等多个大型滑雪场建设,还曾为第二届中国国际进口博览会冰雪体验区提供了全天候高温造雪系统。

“我们还开发了不受场地限制的小型造雪设备,可以把滑雪场从山上搬到城市内,让更多的爱好者参与到冰雪运动中。”吴奕说。